

# 《习近平关于总体国家安全观论述摘编》出版发行

新华社北京4月15日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于总体国家安全观论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

坚持总体国家安全观，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。党的十九大报告强调，统筹发展和安全，增强忧患意识，做到居安思危，是我

们党治国理政的一个重大原则。习近平同志围绕总体国家安全观发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深邃，把我们党对国家安全认识提升到了新的高度和境界，是指导新时代国家安全工作的强大思想武器。认真学习习近平同志关于总体国家安全观的重要论述，对于全党紧密团结在以习近平同志

为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大精神，坚持总体国家安全观，坚定不移走中国特色国家安全道路，完善国家安全体制机制，加强国家安全能力建设，有效维护国家安全，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。

《论述摘编》共分4个专题：坚持总体国家安全观；维护重点领域国家安全；实现共同、综合、合作、可持续安全；走和平发展道路。书中收入450段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2018年3月20日期间公开发表的讲话、报告、谈话、指示、批示、贺信等180多篇重要文献。

## 国家安全部开通互联网举报受理平台

新华社北京4月15日电 根据《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国国家安全法》、《中华人民共和国反间谍法》及其实施细则等法律法规，为加强危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为线索的举报受理工作，自2018年4月15日起，国家安全部开通互联网举报受理平台网站www.12339.gov.cn，接受组织和个人的举报信息。

任何组织和个人可通过登录该网站，对发现的危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为的情况线索进行举报，也可以拨打全国统一的举报电话“12339”进行举报。国家安全机关将依法受理举报信息并对有关组织和个人依法举报的行为予以保密。对举报属实、为维护国家安全作出积极贡献的，国家安全机关将予以奖励；如借举报名义故意捏造、谎报情况或诬告他人的，妨碍国家安全机关工作或造成其他不良社会影响的，国家安全机关将依法追究其法律责任。

# 中央军委主席习近平签署命令发布新修订的解放军共同条令

据新华社北京4月15日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《中国人民解放军内务条令（试行）》《中国人民解放军纪律条令（试行）》《中国人民解放军队列条令（试行）》（统称共同条令），自2018

年5月1日起施行。新修订的共同条令，全面贯彻习近平强军思想，坚持党对人民军队的绝对领导，全面深入贯彻军委主席负责制，贯彻新形势下军事战略方针，坚持“五个更加注重”战略指

导，适应军委管总、战区主战、军种主建新格局，把全面从严治军要求体现在条令的各个方面，增强了时代性、科学性、精准性和操作性，是新时代军队正规化建设的基本法规和全体军人共同遵守的行为准则。新修订的共

同条令颁布施行，对在新的历史起点上坚定不移走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化，实现党在新时代的强军目标，把人民军队全面建成世界一流军队具有重要意义。

## 美副总统称已做好再次打击叙利亚的准备

新华社利马4月14日电 美国副总统彭斯14日在秘鲁首都利马说，美国政府已经做好再次打击叙利亚的准备，并将应对叙利亚及其盟国可能采取的报复行动。

正在利马出席第八届美洲国家首脑会议的彭斯对记者说，美法英三国联合进行的对叙利亚的军事打击取得了“极大成功”，打击了叙利亚进行化武攻击的能力。

当被问及为何美国不等有关叙利亚化武事件调查开启就采取军事打击，彭斯说，“美国确信叙利亚政府进行了化学武器袭击”。他说，叙利亚巴沙尔政府如果再次使用化学武器，将为此付出“极大代价”。

叙利亚首都大马士革东郊古塔地区日前据称发生“化学武器袭击”事件。美国总统特朗普在事件发生后多次威胁要对叙政府动武。美国东部时间13日晚，特朗普宣布，已下令美军联合英国、法国对叙利亚军事设施进行“精准打击”。叙利亚外交部14日发表声明说，叙政府强烈谴责美国、英国和法国对叙发动导弹袭击，这一袭击再次表明美英法对国际法的蔑视，此举将加剧世界紧张局势、威胁国际和平与安全。叙政府还敦促国际社会谴责美英法对叙的此次袭击。



### 全民国家安全教育日空军飞行表演

▲4月15日，空军八一飞行表演队在第三个全民国家安全教育日开放训练中进行歼-10编队飞行  
▶4月15日，在第三个全民国家安全教育日开放训练中，空军八一飞行表演队歼-10飞机滑出向民众致意。



# “假如真有化武，我们怎么可能还站在这里”

来自叙利亚人的追问



4月14日，在叙利亚大马士革拜尔宰区，研究中心制药和化学工业发展部主任赛义德在遭袭的科研中心前接受媒体采访。新华社发

在叙利亚首都大马士革东北部的拜尔宰区，一处科研中心成为14日凌晨美英法军事打击叙利亚的目标之一。袭击发生后，记者看到成片的建筑已沦为废墟，浓烟依旧弥漫，像是一座正在焚烧的大垃圾场……

一名军方人士告诉新华社记者，这处研究中心之所以会成为袭击目标，是因为美国等国声称这里储存着叙利亚军队的化学武器。

“假如真有化学武器，我们怎么可能还站在这里？”站在废墟旁，该研究中心制药和化学工业发展部主任赛义德发出这样的质问。

赛义德对记者说，化学武器在爆炸后会释放到空气中，并很快传播开来，产生长时间的杀伤力。而他和同事们在袭击发生后的凌晨5时就来到现场，并没发现任何有毒气体，看到的也只有曾

共同生活和工作的家园毁于一旦。

“禁止化学武器组织曾多次在这所研究中心进行取样调查，最终发布的报告确认这里并没有化学武器。”赛义德气愤地说，美国竟罔顾事实，悍然将罪恶的导弹射向了这里。

叙利亚军方发表声明说，美国等国对首都大马士革及其以外地区的多个目标实施的导弹袭击，造成包括这处科研中心在内的建筑受损，3名平民受伤。

“好好的教学楼和实验室都被炸没了。”现场有人感慨道，比物质损失更大的是无价的科研成果化为乌有。

叙利亚政府和俄罗斯军方曾多次强调，叙利亚政府所有库存化学武器早在2014年就被销毁，此后禁止化学武器组织也确认叙利亚所有化武已被销毁。

然而，美国等国多次指责叙政府军在冲突中使用了化学武器，造成平民死伤。本月7日，大马士革东郊东古塔地区据称发生“化学武器袭击”事件。美国总统特朗普随后多次威胁要对叙政府动武。

袭击过后，义愤的叙利亚民众聚集到大马士革的广场、街道，他们挥舞国旗，高唱国歌，表达对美英法三国军事行动的不满。

“反对侵略！叙利亚万岁！”在市中心的倭马亚广场，23岁的理发师穆罕默德在人群中振臂呼喊。

当被问及害不害怕袭击再次发生时，穆罕默德说，叙利亚人经历了这么多苦难后，“内心已经长出了盔甲”，变得十分坚强。

他说：“全世界爱好和平的人都会站在叙利亚一边。我们不怕，因为坚强比导弹更有力量！”新华社大马士革4月14日电

### 画里有话

#### 流量陷阱



为争抢用户，一些互联网企业推出可全国通用的低价流量卡。但使用者发现，这类流量卡隐藏着收费陷阱：“免流量”往往不是真的“随意用”，而只是专属于某个视频APP或网站的定向免费，其中的广告、字幕以及弹幕等并不在免费范围内。

这正是：流量优惠藏猫腻，争相标榜收费低。谁知吸金有陷阱，诚盼透明不栽赃。

曹一/图 锡兵/文

### ·微言·

@中国青年报：【“米寿”老人袁隆平：做完这两件事就可以退休了】“我现在压力很大，有两件事一定要做好。”4月14日，88岁高龄的中国工程院院士袁隆平在三亚接受记者专访，透露自己虽早已到了颐养天年的年纪，但依然感到肩上责任重大。“第一件事是要做到杂交水稻大面积示范亩产1200公斤。”“第二件事就是耐盐碱的海水稻培育。”袁隆平希望在2020年能够实现，届时“心满意足，可以退休了。”

@健康饮食：【生闷气的危害】1、对呼吸系统不利：气促、胸闷、肺膨胀；2、对肝脏不利：肝气不顺，肝胆不和；3、影响消化功能；4、对心脏不利：引起心跳加快；5、对神经系统不利：失眠；6、危害皮肤。有话你就说出来！

@人民日报：【叙利亚的孩子 #世界欠他们一个童年#】七年未熄战火的叙利亚，天堂变成废墟……在这里，有一群不幸的孩子，他们是#叙利亚的孩子#。他们的童年犹如提前陨落的星星，已随战争一起消逝。一起转发，如果你也愿世界和平！